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Vluchtelingenwerk Vlaanderen  -  Steun en subsidies

Vluchtelingenwerk Vlaanderen is een - naar eigen zeggen – ‘onafhankelijke, niet-
gouvernementele organisatie die de belangen van de vluchteling en asielzoeker 
verdedigt’. In de praktijk manifesteert deze organisatie zich echter als een uiterst-linkse 
lobbyorganisatie voor open grenzen die elke regeringsmaatregel om de 
immigratiezondvloed toch enigszins af te remmen fanatiek bestrijdt. De organisatie 
voerde onder meer een procedure tegen de Belgische staat om een terugsturing op basis 
van de Dublin-regels te verhinderen en wil een afschaffing van de ‘lijst van veilige 
landen’. Het nochtans zeer genereuze Belgische asielbeleid noemde Vluchtelingenwerk 
Vlaanderen ‘onwettig, inhumaan en akelig’ (De Morgen, 11 oktober 2016). De federale 
staatssecretaris voor Asiel en Migratie beschuldigde Vluchtelingenwerk er zelfs van een 
‘linkse heksenjacht te voeren’. Onder het mom van hulp aan vluchtelingen streeft deze 
organisatie een gevaarlijke agenda van open grenzen na. 

Alhoewel België in 2017 erg veel asielzoekers binnenhaalde (19.688), vond 
Vluchtelingenwerk Vlaanderen dit niet voldoende. In oktober eiste de organisatie samen 
met andere extreem-linkse/activistische organisaties dat ons land nóg meer 
inspanningen zou doen om vluchtelingen te hervestigen. Op 9 november 2017 betoogde 
Vluchtelingenwerk Vlaanderen aan het Federaal Parlement tegen de Belgische 
asielwetgeving, die volgens de organisatie ‘de rechten van asielzoekers en vluchtelingen 
zou aantasten’. 

1. Wordt binnen de beleidsdomeinen van de minister op enigerlei wijze samengewerkt 
met Vluchtelingenwerk Vlaanderen? Zo ja, op welke manier en met welk doel? Graag 
(opgesplitste) informatie voor 2017 en 2018.

2. Ontving/ontvangt Vluchtelingenwerk Vlaanderen in het kader van de 
beleidsdomeinen waarvoor de minister bevoegd is subsidies of andere 
ondersteuning? Zo ja, voor welk bedrag en met welk doel? Graag (opgesplitste) 
cijfers voor 2017 en 2018.   

3. Acht de minister het nog steeds verantwoord dat wordt samengewerkt met een 
organisatie die een gevaarlijke agenda nastreeft van open grenzen? 

4. Op welke manier controleert en garandeert de minister dat deze organisatie de haar 
toegekende verantwoordelijkheden en budgetten niet misbruikt voor haar links-
activistische agenda? 

5. Welke initiatieven zal de minister binnen zijn/haar beleidsdomeinen desgevallend nog 
nemen met betrekking tot Vluchtelingenwerk Vlaanderen?



Deze vraag werd gesteld aan de ministers Geert Bourgeois (103), Hilde Crevits (229), 
Bart Tommelein (92), Liesbeth Homans (211), Ben Weyts (495), Jo Vandeurzen (241), 
Philippe Muyters (222), Joke Schauvliege (244), Sven Gatz (119).
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Het gecoördineerd antwoord op deze vraag wordt verstrekt door mijn collega, de heer 
Geert Bourgeois, Minister-president van de Vlaamse Regering, Vlaams minister van 
Buitenlands Beleid en Onroerend Erfgoed.


